



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

СЕНТЯБРЯ

1942 года  
№ 103 (1608)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,  
Горьковской области

**Быстрая и без потерь уборка урожая—прямая помощь фронту.  
Колхозники и колхозницы! Выше поднимем знамя социалистического  
соревнования на полях, не допустим потерь при уборке урожая!**

### БЫСТРЕЕ ЗАВЕР- ШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ

С огромным производственным и политическим подъемом трудятся колхозники на своих полях, стремясь быстрее и без потерь убрать богатый осенний урожай и тем самым оказать помощь фронту в разгроме заклятого врага.

Передовые колхозы района, успешно закончив жнитво озимых и яровых зерновых культур, заканчивают также уборку крупяных и бобовых культур. Успешно ведут озимый сев, обмолот и хлебопоставки государству. Например, колхозы Ивановского сельсовета—Курихинский «Путь октября», председатель тов. Федонин, Яблонский им. М. Горького-тов. Саушкин уборку хлебов в основном закончили по всем культурам, за исключением картофеля. План хлебопоставок выполнили полностью, а план сева озимых выполнили на 112 проц. каждый. Успешно проходит уборка хлебов в Мельсеговатском, Боркинском и ряде других колхозов.

Колхозники и колхозницы этих колхозов хорошо понимают, что быстрая и без потерь уборка урожая, своевременное выполнение своих обязательств перед государством по хлебопоставкам, являются могучим ударом по врагу, ускоряют победу Красной Армии над кровавым фашизмом.

Однако в ряде колхозов уборочные работы и хлебопоставки государству проводятся очень медленно, что приводит к большим потерям урожая и срыву графика выполнения плана по сдаче хлеба государству. Особенно отстают с уборкой хлебов, выполнением плана хлебопоставок и севом озимых Аламасовский, Нарышкинский и некоторые другие колхозы.

Позорное отставание этих колхозов по уборке и севу озимых явилось в результате ослабления трудовой дисциплины и низкой производительности труда колхозников.

Медлить с уборкой и обмолотом хлебов, в результате чего допускать большие потери зерна—преступление перед родиной и фронтом. Руководители колхозов должны мобилизовать сейчас буквально всю рабочую силу на быстрейшее завершение уборки урожая. Работать не покладая рук, от зари до позднего вечера, еще выше поднять знамя социалистического соревнования на полях—важнейшее условие, чтобы вывести наш район в число передовых в Горьковской области.

### Фронтальная декада

На состоявшемся общем собрании колхозники Вознесенского колхоза «Заветы Ленина» обсудили обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Ветлужского района о проведение фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева. Колхозники горячо одобрили инициативу передовых колхозников и взяли на себя ряд обязательств по быстрейшему

окончанию всех уборочных работ.

Первые дни фронтальной декады показали высокий производственный подъем колхозников, которые значительно уплотнили рабочий день, выходят в поле с раннего утра и работают до позднего вечера.

Взяты обязательства по окончанию уборки урожая к 10 сентября колхозники выполнят с честью.

А Куршин.

### Работать не покладая рук

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Парижской Коммуны, Ветлужского района ко всем колхозникам и работникам МТС Горьковской области о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева нашло горячий отклик среди колхозников Линейского сельсовета. Колхозники Линейского колхоза им. Молотова и Тумлейского «Красный пахарь»

взяли обязательство быстро завершить уборку урожая, сев озимых и тем самым оказать помощь фронту в быстрейшем разгроме врага.

Уборку и обмолот яровых зерновых и бобовых культур колхозы обязались закончить к 10 сентября и к этому же сроку выполнить полностью план хлебопоставок и закончить озимый сев.

Жуков.

### ОКАЗАЛИ БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ

Учителя и учащиеся Княжевского сельсовета после окончания учебного года сразу же включились в сельскохозяйственные работы. В Девлетяковском колхозе «Искра» учительница-депутат районного совета Мария Васильевна Зубарева своим честным и добросовестным отношением к работе на полях, мобилизовала на высокопроизводительный труд всех колхозников. Тов. Зубарева выработала на 1 сентября более ста трудодней. Неплохо работали на колхозных полях учительницы тт. Мансурова А. Х., выработала 108 трудодней, Голубева и Малышева.

Активное участие в полевых работах приняли школьники. Ими выработано 807 трудодней, в том числе ученик Мансуров С. выработал 85 трудодней, Романов Петя—55, и др.

Учителя и учащиеся большую помощь оказали колхозу в борьбе с потерями урожая. Так, учащиеся в Беговатовском колхозе собрали колосья на всей площади озимых и оказали помощь в сборе колосьев Княжевскому колхозу. Активное участие в сборе колосьев приняли Тимофеев В., Ладенков, Сенюшкина и др. Ими убрано колосьев с площади 100 га.

Т. Мансуров.

### Теплую одежду и белье—защитникам

#### Р О Д И Н Ы

Все для фронта, все для победы над кровавым врагом—таковы единые стремления трудящихся нашего района. Выражая беззаветную любовь к общакам, командирам и политработникам героической Красной Армии, мужественно сражающимся на фронтах отечественной войны, отстаивающим свободу и независимость нашего народа, трудящиеся района сдают теплые вещи для защитников Родины, чтобы наша Красная Армия и в холодное время также могла

наносить еще более смертельные удары по врагу.

Ежедневно в районный склад поступают от трудящихся Вознесенского района теплые вещи. Всего на 5 сентября поступило на склад 187 кг. шерсти для изготовления теплых вещей, 43 овчины, 4 пары белья, несколько пар шерстяных варежек и носков, 1 шапка-ушанка, 1 куртка ватная, 10 свитров, 23 полотенца, 32 наволочки, 8 простыней и др. вещи. Поступление теплых вещей продолжается.

М. Кабаева.

## От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 4 сентября)

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее СТАЛИНГРАДА, северо-западнее НОВОРОССИЙСКА, в районе МОЗДОК, и ожесточенные бои в районе РИЖЕВА. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37000 тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-Западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронейщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронейщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Валившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими тан-

ками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-Западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части изшей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с перемещающимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61-й танковой пехотной дивизии Якоб Ротачник рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских войска страшные потери. Я прибыл на фронт с 2 батальоном 805 запасного полка. Нам срочно перебросили на помощь 176 полк. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, т. е. почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты испытывали на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое вздоровещих после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо от некоей Гильды из Веттрона. В нем говорится: «Оттуда из Веттрона, опять очень многих призвали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь—сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

### ПРИМЕРНЫЕ КОЛХОЗЫ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

Своевременное и досрочное выполнение хлебопоставок и других обязательств перед государством является одной из первоочередных задач колхозов в дни отечественной войны с германским фашизмом. Передовые колхозы наряду с успешной уборкой и обмолотом хлебов, с первых же дней работы на полях приступили к выполнению своих обязательств, в результате чего план хлебопоставок государству выполнили досрочно по всем куль-

турам. Например, Курихинский «Путь октября», Яблонский им. М. Горького, Вилкинский им. 4-го Завершающего года пятилетки, Донковский им. 1 Мая и ряд других колхозов. Ближе к выполнению плана хлебопоставок М. Мавданский, Мельсеговатский и Беговатовский колхозы.

Примеру передовых колхозов по хлебопоставкам должны последовать все колхозы района.

## Дикое зверство гитлеровцев на Кубани

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 31 августа. (Спецкорр. ТАСС) Повальными грабежами, дикими насилиями, убийствами мечают свой путь на Кубани фашистские захватчики. Одно наше подразделение внезапной контратакой выбило из станицы М. вражескую часть. Боицы увидели страшную картину хозяйничанья фашистов в некогда цветущей станице: выломленные двери, выбитые окна, пепелища сожженных хат. Старик станичник Михаил Савенков рассказал, как гитлеровские громилы, ворвавшись в станицу, сразу же выгнали всех жителей в степь, а сами начали массовый грабёж. Они сбивали с петель двери, взламывали сундуки и забирали все подчистую, вплоть до детских рубашонков. Затем гитлеровцы, стреляя из автоматов, загнали женщин в станицу и заставили резать гусей, кур и готовить им ужин. Вечером пьяные разбойники начали насилловать девушек. На глазах у пятидесятилетней Пашковой гитлеровец изнасиловал ее дочь Марию. Когда несчастная мать попыталась заступиться за дочь, фашисты начали глумиться над старухой, а затем убили ее.

Немецкие изверги не щадят ни стариков, ни малых детей.

## Усилить охрану колхозного урожая

За последнее время из-за невнимательности и неопытности работников МТС—комбайнеров, машинистов полусложных молотилок и трактористов на молотильных токах произошел ряд загораний самих агрегатов. Например, в конце августа в с. Княжеве на молотильном току загорелся комбайн. В результате того, что на току было достаточно заготовлено песка и железных лопат комбайн был затушен. Но вследствие взрыва бензобака горящий бензин охватил пламенем весь сарай молотильного тока, так как комбайн стоял вплотную к сараю, в результате чего, огонь быстро распространился по всему сараю. Огнем уничтожено хлеба в снопах около 6 тонн. Аналогичный случай произошел в С.Майданском колхозе, где сгорела сложная молотилка и несколько тонн немолоченного хлеба. Все это явилось в результате безответственного отношения руководителей колхозов и работников МТС к соблюдению правил противопожарной охраны на току, за что виновные привлекаются к ответственности.

Чтобы недопустить загорания и распространения пожара, необходимо соблюдать следующие противопожарные мероприятия: комбайн должен стоять от молотильного сарая на расстоянии не менее 20 метров. При установке трактора на току к выхлопной трубе необходимо вставлять патрубок с коленом, опущенным в кядку с водой. Под трактором не должно быть никакой соломы, между трактором и молотилкой ставятся щиты. Скирды обмолоченной соломы должны находиться на 100 метров от скирдов немолоченного хлеба и молотиль-

Вот что рассказывает командир группы разведчиков лейтенант Ф. Столбовой:

—Через несколько дней после того, как немцы заняли хутор Ново-Ивановский, мы отравились туда в разведку. Около хутора в кустах бойцы нашли два детских трупа—мальчика и девочки лет по десяти. Их тела были покрыты ожоговыми ранами, ссадинами. У мальчика изверги отрубили руки и перерезали горло, девочке размозжили голову. Видны были следы насилия. Недалеке от трупов лежала школьная сумка, в которой мы нашли несколько яблок, кусок хлеба, завернутый в обложку учебной тетради, и два пионерских галстука. На обложке тетради было написано: «Лидя Дьяченко, ученица 4 класса». Имя мальчика не удалось установить. Дети, видимо, хотели уйти из хутора, занятого немцами, но по дороге их схватили фашистские бандиты и зверски убили их.

Мы молча, сняв пилотки, стояли у трупов. Красноармеец Белоконов не выдержал и упал на колени у трупа девочки. «Дочка моя,—тихо сказал он,—мы за тебя отомстим. Жестоко отомстим».

Это прозвучало как клятва. Мы отомстим!

И. Лапоногов.

## Зверства фашистских извергов



Варварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предадут гитлеровские палачи захваченных ими пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии.

На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

## Примерный финактивист

Лучшим финактивистом Липнейского сельсовета является Александра Михайловна Рузанова. Она ежедневно ведет агитационно-массовую работу среди населения за своевременное и досрочное выполнение всех денежных обязательств перед государством, разъясняя населению о значении своевременной уплаты всех налогов в условиях отечественной войны. За последние три-четыре дня тов. Рузанова собрала от колхозников в счет уплаты налогов 13 тысяч руб.

В результате широко развернутой массово-политической работы среди населения финплан III квартала по сельсовету выполнен на 1 сентября на 126 процентов. Жуков.

## За быструю победу над врагом

(Обзор красноармейских писем).

Редакция районной газеты «Колхозный путь» почти ежедневно получает письма с фронтов отечественной войны от своих земляков, бывших колхозников, рабочих и служащих района. В своих письмах бойцы и командиры фронтовики рассказывают о боевых делах, героических подвигах воинов Красной Армии в борьбе с гитлеровскими захватчиками. Одновременно они призывают своих земляков—колхозников своим самоотверженным трудом на полях, досрочным выполнением обязательств перед государством оказывать помощь фронту, чтобы быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистских захватчиков.

Старший лейтенант Алексей Петрович Маньжов, бывший учитель Мотылейской НСШ, в своем письме рассказывает: «Я был не один раз в боях, защищая свою любимую родину от гитлеровских разбойников. Враг бросает в бой все новые и новые резервы, но героическая Красная Армия стойко отбивает каждую пядь родной

земли, уничтожая живую силу и технику врага. Тов. Маньжов призывает колхозников выше поднять производительность труда на уборке, чтобы быстро и без потерь убрать урожай, тем самым оказать помощь фронту в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

Гвардии политрук тов. Копечкин пишет:—поставленную задачу тов. Сталиным о разгроме гитлеровской армии в 1942 году мы бойцы и командиры выполним с честью. Но, чтобы добиться быстрейшего разгрома врага, от вас, работников тыла, также требуется повседневная помощь фронту. Я призываю трудящихся Вознесенского района провести уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь, своевременно рассчитывать по всем видам обязательств перед государством, провести на высоком агротехническом уровне озимой сев.

В своем письме командир роты тов. Данилкин Д., бывший колхозник Боркинского колхоза «Красный бор», пишет:



## Профсоюзы США требуют объявления войны Финляндии

НЬЮ-ЙОРК, 2 сентября. (ТАСС). Профсоюзный центр Конгресса производителей профсоюзов в Сан-Франциско единогласно принял резолюцию, в которой обращается с предложением к Конгрессу США немедленно объявить войну мачергеймовской Финляндии. В резолюции подчеркивается, что Финляндия уже ведет войну против Соединенных Штатов.

## Волнения в Загребе

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). Согласно сведениям, полученным югославским правительством в Лондоне, в столице так называемого «Хорватского королевства» Загребе и соседних деревнях произошли волнения, вызванные тем, что полиция и усташа провели реквизицию продовольствия. В некоторых деревнях произошли вооруженные столкновения между отрядами специальной по-

## ПОЖАРЫ В ШВЕЦИИ

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). Как передает столичный корреспондент агентства Рейтер, 31 августа на крупнейшей судостроительной верфи Марма в шведском порту Седерхамн на Балтийском море по неизвестным причинам возник пожар, совершенно уничтоживший верфи. Это был крупнейший пожар в Швеции за несколько лет. 15 пожарных команд в течение всего вечера тщетно пытались локализовать огонь. Убытки достигают 250 тыс. фунтов стерлингов.

лиции и крестьянами. В результате столкновений многие полицейские были взяты в плен и приговорены к смерти крестьянскими трибуналами. Во время беспорядков в Загребе несколько полицейских было убито и ранено.

Хорватские власти произвели множество арестов в поисках лиц, которым предъявлено обвинение в подстрекательстве к этим беспорядкам.

## ГОЛОДНЫЕ БУНТЫ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению газеты «Нотизиарио италиано», органа итальянских антифашистских эмигрантов, в различных

итальянских городах женщины недавно напали на продовольственные склады. Полиция устроила облавы в Парме, Болонье, Тувине, Генуе и Милане.

## Правила санитарии не соблюдаются

Вознесенский маслозавод обслуживает ряд молочно-товарных ферм района. Сюда привозят молоко с МТФ Княжевского, Мостовского, Варнаевского, Вознесенского и других колхозов. Казалось бы, маслозавод по соблюдению правил санитарии и гигиены должен быть примером для работников колхозных животноводческих

ферм, но здесь эти правила не соблюдаются. В помещении грязно, вся посуда разбросана где попало, очень много мух, борьбы с которыми не ведется. Вырабатываемая продукция, например, масло, творог ничем не покрывается, в результате на эти продукты садится различная пыль, мухи. Рабочие завода без халатов, что также является нарушением правил санитарии.

Удивительно то, что на заводе, где вырабатывается важнейшая продукция для снабжения Красной Армии и рабочих промышленных центров, не только не имеется никаких санитарных правил, но работники госсаннадзора вообще в этом году сюда не заглядывали.

Такое положение не может оставаться терпимо. Соответствующие организации должны заинтересоваться санитарным состоянием на маслозаводе и навести надлежащий порядок. Л. Куршина.

Стат. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакции и типографии районной газеты «Колхозный путь» срочно требуются: бухгалтер, вертальщик и ученик печатной машины.

МЦ—№ 4202 Вознесенская типография газеты «К. П.» Горькобл., тираж 3000 экз.